



三孩之家的开学日

“妈妈，我的入团申请书要怎么写啊？”“妈妈，这个音符该怎么弹啊？”“不行，妈妈，快来陪我打球！”三个孩子同一时间向妈妈求助，这是小君每日的“必修课”。

小君是一个拥有三个孩子的妈妈，老大是哥哥名叫安安，现在上初中；老二伊伊今年刚读一年级；家中最小的孩子叫飞飞，还在读幼儿园中班。她在心中快速排了个序：先安抚好最小最不懂事的，然后处理老大的入团申请书，最后教女儿弹钢琴。虽说有时候忙起来鸡飞狗跳的，但是小君内心则充满了温馨和安逸的感觉。

小君不是独生子女，但她没有和姐姐一起长大，这段成长经历让她如独生子女一样孤独。正因如此，对大家庭的渴望一直是她的梦想。全面放开二孩政策后，第二个宝宝的到来让她再一次感受到幸福。随着生育政策的调整，她又一次迎来了实现梦想的机会。

说起养育孩子的经验，小君说：“起初养安安时，总担心适不适合他，手忙脚乱的。到了养伊伊时，直接按养育哥哥的方案做，到养飞飞时已经不再单独给他做食物，而是直接跟着一家人吃饭了。”有了养育大娃的经验，对于如何选择适合孩子的教育，小君已是越来越熟练了。在教育老大时走过的弯路，变成了养育另外两个孩子的经验。在这个过程中，她摸索寻找更好的养育方式，从紧张到放松，和孩子共同成长，共同进步。

三孩政策对小君来说意味着什么？她露出幸福的笑容说：“三孩政策对我来说，是完成了我人生的一个心愿。”

随着三孩家庭的增多，社会各界也在为完善三孩政策做着积极努力。广州市越秀区相关学校负责人表示，在3月新生摸查时，已查明该校辖区内新生人数增加，学校就做好了一年级增加班级的调整计划。同时，学校通过公招、同区选调等方式增招了老师。在调整的过程中，校舍紧张是面临的难题之一。在越秀区，学校教室面积本就不大，若再增加教室，还要配比足够的功能教室，学校就必须进行改造。在越秀区教育局的支持下，今年不少学校增加了优质学位，为周边学区内的学生解决上学难的问题。



■三个孩子身高早已拉开差距，上中学的大哥安安比妈妈都要高了。



■小君给姐弟俩读故事书。



■伊伊今年读小学了。上学的第一天，到校门口时，她不忘向妈妈和弟弟挥手。



■飞飞牵着哥哥的手送他出门上学。



■形影不离的姐弟俩。



■安安放学回到家后，就成了妈妈的好帮手，除了做家务，还要照顾弟弟妹妹。